



# 记忆深处的流光溢彩又回来了

2025年“青岛之夏”艺术灯会周五启幕 3万张早鸟票已在各线上平台全面开售

7月18日,2025年“青岛之夏”艺术灯会将启幕,迎接市民与游客的到来。目前,各项工作正在按计划稳步推进。7月14日晚,特别为青岛量身打造的灯会主IP、首个蓝色海洋主题大型灯组——“海的女儿”调试亮灯。创作团队在保留丝架造型、裱糊工艺等非遗技艺基础上,引入智能控制系统,实现面部动态变化,表现出大海的奇幻和人物的灵动。“震撼!第一次见!”路过中山公园樱花大道的市民纷纷驻足观看,啧啧称奇,期待着3天后正式亮灯的惊艳。

## “海的女儿”亮灯

“海的女儿”和“林深见鹿”“烟花璀璨”“花漾青島”“绮梦夜航”等大型灯组、氛围亮化及夜间公园市集组成“樱花里·光影集趣”主题区域,是本次灯会六大主题区域之一。

该区域位于灯会主出入口及樱花大道沿线,是本届灯会的“颜值担当”。当中山公园樱花大道在地面投影灯的装点下,万千虚拟樱花自脚下绽放,让人仿若置身于粉色云霞中;错落有致的夜间市集依次排开,墙面的动态投影与摊位上的霓虹招牌交相辉映,既有青岛特色文创、美食摊位的烟火气,又有科技光影营造的奇幻感,将为游客带来别具一格的夜间沉浸式体验。

7月14日晚上7时,“海的女儿”灯组试灯,亦真亦幻的一幕让路过的市民和游客大感惊奇,纷纷驻足观看。“海的女儿”半身像有8米高,人物造型的头发与佩戴的珍珠采用了呼吸动态变光技术,实现了光影与自然肌理的实时交互。记者在现场看到,“海的女儿”是一个充满年轻活力的女性青年形象,长发飘飘,头上装饰着水母和海星。她头颈微偏,双手捧着一只海螺,身边是珊瑚和飘荡在柔波间的水草,眼睛开合间尽显灵动奇幻。“哎呀,这眼睛会说话!”现场一位市民走过,看到这一幕后发出惊叹。

## 这届灯会“不简单”

除了光影旖旎、奇妙梦幻的各种灯组给市民和游客带来极具冲击力的体验之外,这届灯会上还有更多“节目”穿插其中,让市民和游客参与其中,收获意想不到的惊喜。

百姓大舞台、百姓T台秀场,将搭建起歌舞、曲艺等民间文艺展演的平台,让市民和游客在逛灯会的时候感受欢快的气氛;主办方联合相关部门将推出一系列群众参与活动,面向全市征集了若干精彩节目,让市民参与到灯会中来,让灯会成为普惠性文化盛宴;主办方还联合教育部门和教育机构推出绘画等研学活动,让孩子们的绘画作品成为灯会的一部分。

本届灯会还将推出一系列沉浸式互动活动,如大型国际动漫巡游、古风汉服巡游、互动游戏等,带来“天天有活动、周周有亮点、月月有精彩”的沉浸式交互娱乐体验;搭建“公园+美食文创”集市,展示精品美食文创,感受舌尖上的文化之旅。

赏灯、看演出、逛夜市……各取所需,这将是一届老少咸宜、全龄友好的灯会。孩子们穿行在奇妙的光影森林里,目光被憨态可掬的海洋生物灯组牢牢吸引,好奇的小手触碰会“讲故事”的互动装置,惊叹与欢笑是夜空中最明亮的星;年轻人则沉醉于夜市升腾的烟火气息中,特色小吃香气弥漫,创意手作琳琅满目,青春身影在霓虹闪烁的舞台下随音乐尽情摇摆,活力在夜色中肆意绽放;老者悠然漫步于公园幽静的缓坡步道,柔和灯影勾勒出岁月静好的安详轮廓,老友相逢的寒暄声里,流淌着温馨慰藉。

## 早鸟票在各线上平台开售

限定3万张的灯会早鸟票已经在美团、抖音、携程、高德、快手等各线上平台全面开售。其中,单人早鸟票为29.9元,另有双人票、家庭早鸟票等多种优惠价格。本次灯会学生票为30元。周一到周四的成人门票为40元,周五至周日和其他节假日的成人门票为50元。在票务方面,本次灯会还推出了一系列惠民举措:1.2米以下儿童、现役军人(凭军人证)和70岁以上老人免票入园;60岁至70岁老年人可

购买敬老票,票价为30元。后续,举办方还将按期“解锁”更多优惠政策,回馈广大游客的支持与厚爱。

## 青岛人的记忆又回来了

时隔20余年,那份流淌在记忆深处的流光溢彩,终于将在7月18日于中山公园的夜幕下盛大回归。“青岛之夏”艺术灯会的再度启幕,不仅是一场视觉盛宴,更是一次跨越时光的温情邀约——它唤醒了一座城市关于夏夜灯会的集体记忆。从青岛早报上看到时隔20多年青岛又要举办灯会的消息,不少市民拨打早报新闻热线82888000,讲述自己与灯会的故事。

“那是青岛人夏天的一件‘大事’,记得夜场门票是每人15元,一到晚上人头攒动,都来看灯。”家住海青支路的老物件收藏爱好者曲法纯就收藏着历届灯会的门票,每一张门票背后都有着青岛人难忘的回忆。曲法纯特别提到,每次灯会都是青岛人家庭欢聚的日子——分散在城市各处居住的亲人、朋友会相约一起逛灯会,有条件的会拍几张照片,定格相聚的欢乐。在他看来,灯会提供了一个亲友团聚的好机会。

90岁的市民廖绍华是自贡人,年轻时入伍来到青岛,后来转业留在青岛。他对能在青岛看到家乡人制作的彩灯特别期待,前段时间为此写下了3页稿纸的文章,讲述青岛和自贡两地的灯会情缘。“我的家乡自贡被称为‘中国灯城’,小时候记得每家每户都会做灯。后来随着时代发展,做灯的材料和技术越来越先进,这次灯会肯定会让咱们青岛人和外地游客感到惊喜!”他对灯会的精彩充满期待。

## 讲述记忆中的中山公园灯会

**征集** 曾经,一年一度的中山公园夏季灯会是最受岛城市民欢迎的活动。每年夏天,中山公园内形态各异的彩灯会带给市民和游客梦幻般的感觉,来自成都、自贡、长治、南京等地的各式宫灯、纱灯、船灯和公园的传统花灯争芳斗艳,让人大饱眼福。

你参加过中山公园的夏季灯会吗?在这里你有哪些美好回忆?有没有用相机定格你和亲友的最美瞬间?你是否还保留着当年的票根或者和灯会有关的老物件?如果有,请拨打早报新闻热线82888000和我们联系,让我们一起寻找记忆,一起踏上这个专属青岛的流光溢彩之旅,品味浪漫奇幻之夏。

## 2025年“青岛之夏”艺术灯会招商合作热线

0532-66988600  
15092038277(毕先生 微信同号)

## 市集招商热线

18669773985(朱先生)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑 记者  
王小帅 江彩雯

本版撰稿 青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦



7月18日正式开幕



成人票、早鸟票、学生票、长者票、家庭套票

(限定3万张)  
单人早鸟票 29.9元  
一大一小双人早鸟票 39.9元  
家庭三人早鸟票 49.9元

学生票为30元

周一到周四的成人门票为40元  
周五至周日和其他节假日的成人门票为50元

1.2米以下儿童、现役军人(凭军人证)和70岁以上老人

免票入园

60—70岁老年人可购买敬老票  
票价为30元

Tips: 优待人群请务必携带【有效证件】经核验入园

→更多优惠政策将按期“解锁”~